

济南大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 14 期（总第 14 期）

推动主题教育与学校高质量发展同频共振

主题教育开展以来，学校紧紧围绕高质量发展这个中心任务，把学理论和促实干结合起来，做到学做结合、知行合一，把理论学习转化为推动“双一流”建设、更好地服务经济社会发展的强大力量，推动主题教育与学校高质量发展同频共振。

为落实国家“双碳”战略和习近平总书记对山东工作“要坚定走绿色低碳发展道路”的重要指示，学校结合自身发展特色，紧紧围绕省委高质量发展要求，聚焦山东省绿色低碳高质量发展先行区建设，紧扣山东省重点产业创新发展需求，探讨解决“双碳”目标中面临的突出技术难题，主动对接高校院所行业。5月26日至28日，我校组织承办首届中国双碳技术大会“环境工程材料”分论坛，来自国内行业协会、高校、科研院所的百余名代表参加了论坛，刘宗明校长担任论坛主席。刘宗明表示“环境材料工程”论坛围绕我国水泥、

化工、有色金属等重点领域实现“碳达峰、碳中和”所面临的主要科技难点、挑战与减污降碳关键技术进行研讨和交流，对助力培育新型绿色经济增长点，支撑高质量发展，推进高品质、高效益“双碳”的目标实现具有重要推动作用。

为贯彻落实习近平总书记关于“黄河流域生态保护和高质量发展”重大国家战略的重要指示，5月26日，黄河流域水安全保障产学研联盟成立大会暨第二届黄河流域科研院所所长联席会议在济南大学成功举办。来自全国水利、环境、资源等相关学科领域的150余位专家学者齐聚一堂，大会以“科技创新助力黄河流域水安全保障”为主题，围绕黄河流域水资源节约集约利用、黄河流域水生态水环境保护、黄河流域地下水资源开发与保护等议题展开深入研讨。大会期间，举行了第二届黄河流域科研院所所长联席会议，联盟30余位科研院所所长参加会议。

主题教育开展以来，济南大学立足实际，制定出台《高效能社会服务行动方案》，聚焦学科前沿和社会需求新变化，把提升服务地方发展能力和推动学校高质量发展紧密结合，探索高校社会服务新方式、新路径，为学校“冲一流、进百强”和服务地方经济发展汇聚干事创业的磅礴力量。

报：省委主题教育第二十二巡回指导组

发：各党委

济南大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023年6月6日印发